

## ДЕКАДНИК ПО ЗАГОТОВКЕ СЕНА И ВЕТОЧНОГО КОРМА

Бюро райкома КПСС и исполнкомом районного Совета депутатов трудящихся вчера приняли постановление о проведении с 18 по 28 июля декадника по заготовке сена и веточного корма. В постановлении говорится, что руководители колхозов и совхозов, партийные и профсоюзные организации хозяйств, исполнкомы сельских и поселкового Советов должны провести большую организаторскую работу среди сельского населения с тем, чтобы в период декадника завершить уборку всех дикорастущих трав и заготовить необходимое количество веточного корма.

Райком КПСС и райисполком призывают всех тружеников села активно включиться в декадник по сеноуборке и заготовке веточного корма, приложить все усилия к тому, чтобы обеспечить общественный скот грубыми кормами.

## КОРМА БУДУТ

5 июля рабочие совхоза выехали на заготовку кормов в Вагановскую лесодачу. С первых же дней косовицы трав разгорелось соревнование за высокие показатели в работе. Лидерами среди косарей стали П. Петров, Н. Плотников, Ф. Коломиец. По две-две с половиной нормы выполняют они каждый день на косовице трав. Но особенно отличился инвалид

Отечественной войны М. Дагаев. В первый же день он выкосил чуть ли не гектар. Это почти 4 нормы.

Энтузиазм рабочих на сенокосе дает уверенность в том, что корна будут.

**В. ЖДАНОВ,**  
агроном второго отделения  
совхоза «Краснинский».

## ЖАТВА ВРАСПЛОХ НЕ ЗАСТАНЕТ

На полях колхоза «Кузбасс» зреют неплохие хлеба, но как говорится, в копнах — не сено, в поле — не хлеб. Вовремя и без потерь убрать все, что родила земля, — вот что сейчас волнует хлеборобов. Поэтому к уборке урожая колхозные механизаторы начали готовиться давно, сразу же после сева. На сегодняшний день из семи самоходных зерновых комбайнов четыре уже подготовлены, а три остальных нуждаются лишь в профилактическом осмотре. Через неделю и они станут на линейку готовности. Комбайнер П. Ф. Чесовских, И. К. Саблин, С. Я. Поляков старательно подготовили свои стенные корабли к выходу в поле.

Но не только самоходки выйдут на жатву. В первой бригаде есть

два старых, но еще пригодных к работе — прицепных комбайна «С-6». Их мы тоже намерены использовать на уборке. Один из комбайнов — «ветеранов» уже на ходу, другой — в стадии ремонта. Их готовят опытные комбайнеры П. Ф. Дякин и А. Зазуленко.

Одновременно с комбайнами механизаторы готовят и навесные жатки. Их в колхозе 5: одна «ЖВН-6» и четыре — «ЖВН-10». Две из них нуждаются в профилактике, остальные — новые, их надо только собрать и отрегулировать. Все жатки будут готовы к выходу в поле 1 августа. Уже готовы к силосованию все пять силоуборочных комбайнов.

Зерновые и силосные комбайны закреплены за механизаторами. Сейчас они еще и еще раз

проверяют узлы и агрегаты своих машин, исправляют имеющиеся неисправности.

**Д. АРЗАМАСОВ,**  
механик колхоза.

## ГOTOBIMСЯ K УБОРКЕ УРОЖАЯ

Богатого урожая зерновых в этом году в нашем колхозе ожидать не приходится: слишком засушливое лето. Поэтому хлеборобам нынешней осенью надо потрудиться как никогда хорошо, чтобы в поле не оставить ни одного зернышка.

Сейчас у нас полным ходом идет ремонт хлебоуборочной техники. Из девяти комбайнов готовы к ра-

боте 8, из 10 жаток — 8. Быстро, с высоким качеством ремонтируют технику Александр Марочкин, Иван Брехт, Владимир Ратушняк, Павел Панов, Алексей Дудин и другие.

Жатве будет подготовлена достойная встреча.

**Г. ЯНЧУК,**  
пом. бухгалтера колхоза  
«Искра».

## ГОРД ЗЕЛЕНЫЙ ОГОШЕК



НА СНИМКЕ: бригадир восьмого околотка 27-го рабочего отделения А. Д. Александров. Вы видите, как он производит замер ширины железнодорожной колеи.

Мимо, громыхая, шли и шли поезда. В перестук колес вплетались гудки электровозов и рожков стрелочниц. А старому паровозу незачем было спешить в дальний путь: он здесь, на станции Промышленная, производил маневровые работы, причиняя немало хлопот путейцам.

Путейцы. Вряд ли стоит говорить о том, что от них во многом зависит безопасность движения поездов.

— Да, соглашается Александр Дмитриевич Александров, бригадир пути восьмого околотка двадцать седьмого отделения 17-й дистанции, — работа у нас почетная, но и очень ответственная. Чуточку

не догляди — и может случиться...

Последние его слова потонули в грохоте прибывающего на станцию очередного поезда.

А когда состав прошел, Александр Дмитриевич присел на шпалы, что лежат около железнодорожного полотна, продолжил:

— И может случиться непроправимое. Авария. А разве мы можем допустить это?

И сам себе ответил:

— Никогда!

Еще до прихода на околоток я знал уже от начальника дистанции Т. Жарова, что бригада А. Д. Александрова получит гордое звание коммунистической. А это звание кого-нибудь обязывает. Оправдывают ли его железнодорожники? Вполне.

В нынешнем году дружный коллектив путейцев восьмого околотка пять месяцев удерживал первенство среди других околотков дистанции. Пять раз ему присуждался переходящий красный вымпел. За что? За отличное содержание железнодорожного полотна, стрелочного хозяйства. За безаварийную работу. За хорошую трудовую дисциплину.

Нет, совсем не случайно, что бригадой доверили руководить Александру Дмитриеву.



Вот они, самые трудолюбивые, из бригады А. Д. Александрова. В центре — бригадир. Фото Н. ПЕРЕПЕЛКИНА.

# Красное знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 80-й

№ 85 (3199)  
СУББОТА,  
17  
ИЮЛЯ  
1965 года

Кемеровская областная выставка газетно-журнальных фондов

Цена 2 коп.

## ДНЕВНИК СЕНОУБОРКИ

На 15 июля в колхозах и сельхозах района скосено сеня и естественных трав на площади 8744 га, застоговано сено 3061 тонна.

В большинстве хозяйств умело организовали сеноуборку, и, используя погожие дни, быстрыми темпами ведут стогование витаминного сена. Больше всех заготовили кормов в совхозе «Заря».

На 15 июля в этом хозяйстве в стогах находится уже 6130 центнеров кормов. Быстрыми темпами заготавливают сено в колхозе «Ленинградский путь», где поставлено в стога 419 тонн, а совхоз «Барачатский»

застоговал 403 тонны. Уверенно ведут сеноуборку в колхозах «Мир» и «Красное знамя».

В первом хозяйстве заготовлено 2910, во втором — 2410 центнеров сена.

Но вместе с тем вызывают тревогу темпы сеноуборки в колхозе «Новый путь». Там за все время скосено только 20 га трав, а заготовленных кормов в хозяйстве не имеется ни грамма. Руководителям колхоза надо, наконец, подумать о судьбе общественного животноводства. Сибирская погода непризна, если сегодня стоят ясные солнечные дни, то завтра

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скирдование в колхозах «Труд» и «Путь к коммунизму».

В «Труде», например, скосено 279 гектаров трав, а заготовлено всего лишь 300 центнеров. Неужели с каждого гектара

могут начаться дожди.

Медленно идет скир



## ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

Фотомонтаж С. Новомлинского.

Фотохроника ТАСС.

## БДИТЕЛЬНОСТЬ

Один за другим мчатся тяжелые поезда по железной дороге ветке Новокузнецк — Новосибирск. Уголь, металл, лес, различные грузы беспрерывным потоком идут туда и обратно. Напряженно, но строго по графику, учитывая каждую минуту, работает транспорт.

8 июля машинист электровоза Геннадий Федорович Важнов и его помощник Анатолий Степанович Кочетков приняли электровоз. Длинный состав порожняка терялся в дальнем конце станции. Дежурный дал отправление. Состав медленно тронулась и, быстро набирая скорость, помчалась на юг, в Кузбасс. Короток, но нелегок рейс в знойный июльский полдень. Глаза слепят раскаленное солнце, от стекол кабины, как от печки,

веет жаром. Мелькают станции, разъезды. Скоро конец пути.

В 12.40 колеса электровоза вразнобой затакали на входных стрелках станции Белово. На светофоре два желтых — путь свободен. Опытным взглядом электровозники, один с правой, другой с левой стороны, проследили маршрут, подготовленный для их состава. Но что это?..

Впереди наметанный глаз машиниста уловил неправильное положение стрелок. Сейчас будет авария!

Когда Кочетков, не оборачиваясь, крикнул: «Тормоз!», Важнов уже передернул кран машиниста в положение экстренного торможения. Поезд отклонился на боковой путь. Впереди, совсем близко, увеличиваясь

на глазах, вырастало черное тело паровоза.

Яростно скрежетали тормозные колодки, разбрасывая песок и искры. Скрипнув последний раз тормозами, сжалась пружиной, состав остановился в нескольких десятках метров от маневрового паровоза.

Редко случается, чтобы в момент прохождения поезда через входные стрелки подвела автоблокировка. Но на этот раз случилось именно так. И только бдительность машиниста Важнова и помощника машиниста Кочеткова предотвратила большую аварию. Запоздай, не прими мер электровозники еще 30—40 секунд — и электровоз вместе с полсотней вагонов влетел бы на занятый путь.

Машинист Г. Ф. Важнов опытный электровозник. Но несмотря на опытность, он никогда не забывает, что знания, если их ежедневно не пополнять, ежедневно убывают. Он уже давно учится в школе рабочей молодежи и ежегодно одним из первых переходит из класса в класс. Не забывает он посещать и кружок технической учебы. Руководство отделения дороги ходатайствует о поощрении бдительных электровозников.

Б. БУКИН,  
внештатный корреспондент.

## В исполнкоме райсовета

За хорошую организаторскую работу среди населения, в результате чего годовой план закупа молока у индивидуальных сдатчиков выполнен по поселковому Совету на 183,5 процента, в Падунском сельском Совете — на 150,4, в Титовском — на 130,1, в Пушкинском — на 114, Журавлевском — на

113, Горбуновском — на 103,7, исполнком районного Совета наградил почетными грамотами председателей исполнкомов поселкового и сельских Советов М. А. Кувшинова, Н. С. Шмырина, М. Г. Гилева, Я. Г. Ермакова, Г. С. Тарасенко, И. Д. Луценко и выдал им денежные премии.

## КРАСНОМУ ЗНАМЕНИ “ отвечающий”

В статье «ВАЖНЕЙШИЕ ЗАДАЧИ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ», опубликованной в нашей газете за 15 июня, отмечалось, что коммунисты райпромкомбината слабо борются за повышение качества выпускаемой продукции. Много жалоб поступает от потребителей на качество кирпича. Не лучше поставлено дело и с производством мебели. 1500 стульев, изготовленных в этом году, были забракованы, в результате чего предприятие понесло большие убытки.

Как отметил и. о. директора райпромкомбината Т. Ивачев, статья обсуждалась на общем партийном собрании и производственном совещании коллектива. Факты, указанные в статье, действительно имели место. Сейчас принимаются все меры к тому, чтобы улучшить качество изделий. Изменена технология производства стульев и кирпича. На поверхности стульев теперь нет шероховатости, а кирпич стал более прочным и ровным. Затраты на производство кирпича снижены. Претензий от потребителей райпромкомбинат теперь не имеет.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»  
17 июля 1965 г., 2 стр.

## МАСТЕРА ЛАВИНЫ ОГНЕВОЙ

На прошлой неделе металлурги Украины досрочно завершили семилетку по объему производства стали и проката. На полгода раньше срока выполнили семилетнюю программу добычи железных руд Казахстан, завершил семилетнее задание по выпуску стали и проката коллектив Волгоградского металлургического завода «Красный Октябрь»... Сообщения, поступающие из разных районов страны, говорят о том, что работники металлургической промышленности успешно выполняют задания партии и правительства по производству важнейшей продукции для нужд народного хозяйства. Им есть чем отметить завтра свой праздник — День металлурга.

По имеющимся сведениям, первые в России чугуноплавильные и железноделательные заводы были созданы в 30-х годах XVII в. неподалеку от Тулы. Постепенно металлургия нашей страны набирала силы, но она отставала от других государств. В 1913 году на заводах России выплавлялись стали в 7,6 раза меньше, чем в США, в 1,8 раза меньше, чем в Англии. Иностранная интервенция и гражданская война отбросили русскую металлургию на уровень XIX века. В 1920 году из 82 доменных печей юга страны действовала только одна. С этого уровня советский народ и начал соревнование за металл с капиталистическими странами. В

короткие сроки в годы пятилеток были созданы такие гиганты, как Магнитогорский металлургический комбинат (на прошлой неделе Магнитогорск исполнилось 35 лет), заводы Криворожский, «Запорожсталь», Волховский алюминиевый завод, Балхашский медеплавильный завод и многие другие предприятия черной и цветной металлургии. Широкий размах строительства наблюдался в послевоенные годы.

85 миллионов тонн стали — таков итог шестого года семилетки. Такого количества металла не выплавляют Англия, Франция, Западная Германия вместе взятые. Сейчас наша страна по добыче руды, выжигу кокса и выпуск трубы занимает первое место в мире, а по производству стали и проката — второе, уступая лишь США.

По совершенству технологических процессов в металлургии наша страна завоевала ведущие позиции. Широкое использование нашли природный газ и кислород, повышающие производительность агрегатов, получает все большее распространение наиболее прогрессивный и экономичный способ выплавки стали — кислородно-кон-

вертерный, работают и строятся новые мощные прокатные станы. В нашей стране созданы первые в мире установки непрерывной разливки стали. Десятки стран, в том числе США, Англия, Франция, ФРГ, Япония, купили у СССР лицензии на эти установки.

Отмечая эти достижения, советские металлурги помнят и о резервах, помнят о том, что по некоторым важным показателям технического прогресса наша страна уступает отдельным наиболее передовым странам.

Одной из самых важных проблем металлургии стала проблема повышения качества продукции. Она вовсе не означает, что металл, выпускаемый нашими заводами, низкого качества. Дело в том, что требования, предъявляемые к металлом промышленностью, становятся все более жесткими, очень остро стоит вопрос о повышении надежности и долговечности машин. Это и вызвало в жизни очень важную проблему повышения качества. Над этой и другими проблемами сейчас успешно работает двухмиллионная армия советских металлургов.

В. ПИМЕНОВ,  
ТАСС.

## ДО СВИДАНИЯ, ЛАГЕРЬ ПИОНЕРСКИЙ

шой концерт художественной самодеятельности.

При построении на заключительную линейку каждого отряда было отведено определенное место. Отряд «Улыбка» выложил на своем месте из камешков белого голубя, отряд «Романтика» — пламя костра и рвущуюся ввысь ракету, отряд «Стремительный» — земной шар и ракету в полете.

На последней линейке дети дали прощальный концерт. Нина Бырда и Оля Ярошенко хорошо спели песни «Город родной» и «Карелия», Алла Решетникова выразительно прочитала стихотворение «Слово об Отчизне». Группа девочек удачно исполнила танец «Березка», а группа мальчиков — «Космические частушки».

Лучшим из лучших пионеров были вручены подарки. Их удостоились Сережа Авенин, Алла Решетникова, Саша Демиденко, Сережа Паршуков и другие.

В том, что малыши увлекательно провели свой легкий отдых в лагере, основная заслуга старшей пионервожатой А. Н. Черновой, пионервожатых Р. А. Середа, Г. Е. Белобратовой, Л. С. Чистяковой, художественного руководителя А. К. Кусова, физрука В. Давыдова.

Г. ФАДИНА,  
директор районного дома  
пионеров.

## ГОРИТ

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

Валентин умел сочетать ударный труд с учебой в вечерней школе. Нынешней осенью он пойдет в девятый класс. Два месяца назад в жизни Гильдиша произошло знаменательное событие: его принял кандидатом в члены Ленинской партии.

Если нужно, Валентин всегда придет на помощь товарищам по работе. Даже тогда, когда его не зовут. Николай Николаевич Востриков что-то замешкался при «сшивании» пути. В. Гильдиш — сам путевой рабочий, это дело знает отлично.

— Ну-ка, Николай Николаевич, дай мне молоток, — сказал паренек и поплевал на руки.

## ЗЕЛЕНЫЙ ОГОНЕК

А. Д. Александров сказал о ней:

— С Юркиной в работе впору посоревноваться мужчинам. Хорошая труженица!

Старшие путевые рабочие Николай Васильевич Ушаков, Иван Семенович Погорелов, путевой рабочий Александр Иванович Тигров и многие другие приумножают славу восьмого окотка.

Горит зеленый глазок светофора. Днем и ночью. На его призывный свет спешат большегрузные составы. Счастливого пути, поезд! Железнодорожное полотно в полном порядке. Об этом позаботились путейцы.

А. БЕРЕСНЕВ.  
Фото Н. ПЕРЕПЕЛКИНА.



В широкий, объемистый валок ложатся травы под косой комсомольца Ивана Сыстера.

Фото В. БУХГОЛЬЦА.

**В СЕНОКОСНУЮ** страду колхоз «Кузбасс» включился на несколько дней позже других хозяйств района. На это у кузбассовцев были свои доводы: выжидали, когда поднимется травостой. Когда побываешь на лугах колхоза, то убедишься, что такая необходимость была. Травы даже сейчас еще только-только распустили бутоны. Свежая зелень радует глаз, и только на солицепеках да на южных склонах логов буроватый ковер лужаек напоминает о недавней беде. Травы сильно пострадали от заморозков, а потом дело довершил июньский зной. Уже не было никаких надежд получить сено, если бы не выпавшие в конце июня дожди. После них ожили, зазеленели поляны, дружно пошли в рост растения. Вот тогда и решили ждать.

Но, ожидая, в колхозе не сидели сложа руки: подготовили все сенокосилки, грабли, закупили вилы и косы. Тем временем подспела зеленка. Первыми начали сенокос во второй бригаде.

Пять дней назад трактористы этой бригады Анатолий Исаков и Михаил Николаев выехали на своих «МТЗ-5» на овсяное поле и с первого дня взяли хороший темп. За пять дней они скосили более ста гектаров, это по 9—10 га в день. А через два дня засвенили косы в лесных балках: здесь стали косить вручную. За два дня в бригаде было свалено в валки около 12 га лесного разнотравья. Норму перевыполнили все. Даже 65-летняя Раиса Егоровна Фролова не отставала от молодых косарей.

12 июля состоялось собрание колхозников первой бригады. Здесь был объявлен декадник по скашиванию трав, до всех колхозников довели объемные задания. Начался декадник 13 июля. В этот день на сенокос вышло более 80 мужчин и женщин. Разбив-

## ФЕЛЬЕТОН

«С миру по нитке — голову рубашка», — говорит пословица. Вообще-то пословица по идеи правильная, да только хлопотное это дело и практически невыполнимое. Если кто и попытается превратить его в жизнь, наверняка останется, в чем мать родила.

Но намек, безусловно, заманчив. А что если эту теорию чуть-чуть переделать? Смысл оставить тот же, а нитку заменить чем-то более существенным?

Так или примерно так рассуждал руководитель 263-й механизированной колонны т. Кравец, оформляя подряд на строительство птичника в колхозе имени Чкалова. Потом, передавая заказ коллегам из 166-й механизированной зданиями он передал и свой замысел:

— Там по проекту должны быть временные строения: сарай под цемент, теплицы для приготовления раствора, раскомандировочная, ну и вообще подобные мелочи. А надо ли их строить? Помещения в колхозе всегда найдутся.

— А деньги, того... к делу

# КОГДА СЕНОКОС ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ...

вшись группами по 10—15 человек, они рассыпались по лесным полянам.

В группе, которую возглавил бригадир комплексной бригады Н. А. Мешков, большинство механизаторы, есть здесь и женщины. Все работают дружно, напористо. В ряду косарей выделяется крепко сбитой фигурой молодой парень Иван Сыстерьев. Он весь в напряжении, старается не отстать от впереди идущих С. Полякова и А. Протопопова. Прокос широкий, ровный. Мягко скользит коса, и травы, дружно кланяясь на каждый взмах парня, ложатся в широкий, объемистый валок. Пройден первый ряд, второй... Жарко. Минуту передохнув, налившись свежей холодной воды, Иван снова приступает к делу. А следом за ним, по-мужски орудуя литовкой, «идет по пятам» А. Скрипник. Эта женщина, пожалуй, не уступит любому мужчине.

Время близится к обеду. Н. А.

Мешков, по хозяйски окинув склоненную площадь, довольно улыбается:

— Пожалуй, к вечеру все луговины в этих колках добьем, а здесь не меньше 15 га будет. Через три дня приезжай, ни одного клочка не останется в этих лесах.

Я прикинул: лугов в этих перелесках наберется гектаров 80, а то и больше. Значит, только по одной бригаде будет скашиваться ежедневно по 20 с лишним гектаров. Неплохо, но хватит ли людей, чтобы справиться к этому сроку?

— Народу завтра будет больше, всех от мала до велика организует на покос, — уверенно сказал подошедший к нам председатель колхоза И. С. Журавлев.

Затем он с увлечением стал излагать план сенокосной страды:

— Сначала выкосим вручную все лужайки, и поляны в колках и перелесках. Одновременно, где

возможно, пусть в ход все конные и тракторные сенокосилки. Кстати, конная уже в действии. На ней работает опытный машинист Н. В. Петраченко. Днем через пяток, пожалуй, начнем метку сена. По нашим расчетам, сеноуборку мы закончим за 25 дней, а сена сможем накосить тонн 500. На зиму должно хватить.

Что ж, начало неплохое. В колхозе в первый же день в сенокосе приняло участие 110 человек, работали две тракторные и одна конная сенокосилки, за день было сковано 40 га свежих зеленых трав. Но этого мало. Коль с началом косовицы в колхозе затянули, битву за сено здесь смогут выиграть только четкой организацией труда, массовостью и темпами работы. Темпы и еще раз темпы — вот главное, что требуется сейчас от кузбассовцев.

В. МАТВЕЕВ.

## С МИРУ ПО НИТКЕ...

приспособить, — дополнил собеседник.

— Вот именно. Надо строить капитальное жилье и не на объектах, а здесь, в поселке. С одного да с другого, глядишь, на дом насобираем. Не хватит, на приписках, на расценках натянуть можно, на квалификации работ. Будем писать кладку птичников с расшивкой, а делать — лишь бы цыпленок между кирпичами не проскочил. Что они, заказчики, понимают в строительстве. Одним словом, «не первый год замужем...».

Очевидно, руководители 166-й колонны действительно были «не первый год замужем». Освоив 183600 рублей в колхозе имени Чкалова, они сумели «нагреть» хозяйство на 13200 рублей. «Экономили» жестко.

Примерно так же действовали они и в совхозе «Барачатский». Здесь путем завышения цен и других трюков сумели «выжать» 7100 рублей. Пропорционально количеству экономии в Промышленной начали расти два жилых двухквартирных дома. Без смет и финансирования, прямо так, как в сказке про Емеля, «по щучьему велению»... За каких-нибудь два

три месяца на один домик «наскребли» 12600 рублей, на другой — 10300.

Кто знает, до каких размеров вырос бы аппетит подрядчиков, не вмешайся работники финансовых органов.

Сперва строители отрицали все начисто:

— Не знаем, не видели...

Потом стали обвинять заказчиков:

— А где у них глаза были?

И, наконец, кончили тем, что кончались все подобные махинации: Иван валил на Петра, Петр — на Сидора, Сидор — на уборщицу.

— Есть грех, только не мой!

Но это уж дело внутреннее: 600 рублей штрафа, предподнесенного заказчикам и подрядчикам, Госбанк разрешил поделить полулюбовно при одном условии, чтобы деньги были выложены из личного кармана. Это ничего. Пусть делят.

Еще в 1964 году работники отделения Госбанка произвели контрольный обмер сооружений, возводимых Межколхозстроя в колхозах «Красное знамя» и «Путь к коммунизму». Здесь тоже были вскрыты факты припи-

лок и завышения цен на 14 тысяч рублей. Деньги колхозам вернули, а виновников не наказали. И они решили: можно урвать еще, авось, не попадемся.

Недавно снова обмеряли строения. В колхозе «Красное знамя» из освоенных 57200 рублей Межколхозстрой незаконно получил с хозяйства 4700 рублей, а с колхоза «Путь к коммунизму» из 112500 рублей — 9500. Это уж не нитка! На такие деньги можно сшить не одну рубаху. И строители «шьют». Без смет, проектов и ассигнований на усадьбе Межколхозстроя выросло двухэтажное здание конторы, а неподалеку — 8-квартирный жилой дом. 18700 рублей набежали из строительной «пересортицы» совсем незаметно.

Были проверены, четыре хозяйства. С помощью приписок и завышения цен с них было получено 34500 рублей. Дорога ниточка! Не тянется ли она в другие колхозы?

С. АГЕЕНКО,  
управляющий отделением  
Госбанка.  
С. ДМИТРИЕВ.

## В МИРЕ НАУКИ

## В сражение вступают полимеры

Нашей промышленности выдннее всего вырабатывать двадцатипятипроцентный раствор аммиачной воды на заводах и перевозить в места, где им пользуются. Аммиачную воду легко вносить в почву с помощью несложных приспособлений. Результаты же она приносит прекрасные.

Как же быть? Каким образом доставлять это ценнейшее удобрение на обширные колхозные и совхозные поля, чтобы в нем сохранились все полезные качества? Практика показала, что металлические цистерны для перевозки аммиачной воды не очень пригодны: происходит коррозия металла. Над этим задумались учченые Москвы.

Доктор технических наук профессор И. Я. Клинов и кандидат технических наук В. Л. Стеженский уже несколько лет трудятся над проблемой борьбы с коррозией металлов, над созданием новых материалов, способных противостоять действию так называемых агрессивных жидкостей — едких щелочей и кислот. Ведь плавиковая кислота, например, растворяет даже

стекло с той же скоростью, что вода — лед. Коррозиующее действие на металлы оказывают нефть, бензин, керосин, кислоты воздуха и т. д.

И. Я. Клинов и В. Л. Стеженский создали материал, предназначенный для массового производства надежных и дешевых емкостей, которые с успехом заменяют стальные и не подвергаются коррозии. Материал этот — полимер — смесь резин и сажи.

— Вначале предстояло потрудиться над выбором химически устойчивой резины, — рассказывает В. Л. Стеженский. Затем ее необходимо было сделать инертной, невосприимчивой к действию агрессивных жидкостей. Для этого массу резины смешали с технической сажей. Этот чудодейственный черный порошок обладает способностью делать резину необыкновенно стойкой и прочной.

Были проведены многочисленные эксперименты. В небольшие сосуды, сделанные из «экзаминующегося» материала, налили самое «свирипье» химические

соединения, перед которыми «пасуют» и сталь, и дерево, и ткани. Это были такие широко распространенные в технике кислоты, как соляная, плавиковая, серная, и такие щелочи, как аммиачная вода и другие.

Стаканчики вместе с их содержимым подогревали в ваннах, наполненных кипящим маслом. Потом их сразу же «бралли» в семидесятиградусный мороз, созданный на искусственной установке. После всех этих испытаний материал оказался неизъеденным, неистершимся, невытаянувшимся. Специалисты признали его верной силой в борьбе с коррозией металлов.

Создатели материала были удостоены почетных дипломов Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Из нового материала уже изготавливают резервуары для хранения нефти и контейнеры самых различных объемов, в которых можно перевозить многие вещества. Весной и летом они окажутся незаменимыми «стаканами» и «тарелками» для доставки на колхозные и совхоз-

ные поля жидких удобрений. Они пригодны также для транспортировки нефти и бензина, всяких кислот, щелочей, масел, которые до недавнего времени перевозили в дорогих и тяжелых стальных резервуарах и цистернах.

Гигантские — в полтора-два десятка метров длины — полимерные контейнеры пригодятся даже в... море, где их, наполненных нефтью, будут тянуть на буксирах суда. После того, как из них выкачат нефть, мешки эти легко уместятся в кузове обыкновенного грузового автомобиля.

«Жидкое одеяло» — это густая, тягучая жидкость — эмульсия, которая накрывает химическое соединение, хранящееся в цистерне, плотным, непроницаемым слоем.

Новые работы московских химиков имеют важное народнохозяйственное значение.

Б. ГЛЕБОВ.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

17 июля 1965 г., 3 стр.

# По додной страдане

## ЭЛЕКТРОНИКА И ТРАНСПОРТ

На Московской железнодорожной магистрали сооружается вычислительный центр. Машины станут выбирать наиболее выгодные маршруты поездов, контролировать продвижение грузов, начислять заработную плату, выполнять множество других операций. В дальнейшем такие же центры будут созданы и на других дорогах. Со временем они объединятся в единую систему управления, всем процессом перевозок на транспорте.

## НОВАЯ ОТРАСЛЬ НАУКИ

Скоро слово «биогеоценология» станет таким же обычным, как и название других отраслей науки.

Сущность нового направления биологических исследований состоит в комплексном изучении растительного и

животного мира, в тесной связи и взаимодействии с условиями природных средств — климатом, почвами, геологическим строением земной коры. Это послужит основой для более рационального использования неисчислимых естественных богатств Советского Союза.

По решению Президиума Академии наук СССР в Ботаническом институте в Ленинграде создана 25-я по счету лаборатория — лаборатория биогеоценологии. Ее сотрудники наметили обширную программу работ.

## ПЕРВЫЙ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ

Первый на Дальнем Востоке завод по изготовлению железобетонных напорных труб большого диаметра вступил в строй во Владивостоке. Мощность предприятия — 11

тысяч кубических метров железобетонных труб различных диаметров (от 500 миллиметров до 1 метра).

## СЫР БЕЗ КОРКИ

Первые тонны «российского» и «голландского» сыра без корки изготовлены на Переславском и Пошехонском маслосыродельных заводах Ярославской области. Обычную парафиновую оболочку у этих твердых сыров заменила полиэтиленовая пленка. Производство бескоркового сыра обходится дешевле.

ТАСС.

ИЗДАНО В КЕМЕРОВЕ

## ТРИ НОВЫЕ ПОВЕСТИ

Третий год в Кемеровском книжном издательстве выходят книги серии «Кузбасс литературный». В этой серии издано почти три десятка небольших книжек. В них представлены произведения малых форм различных жанров: лирические и сатирические стихи (В. Измайлова, Г. Юрова, В. Махалова, В. Матвеева), рассказы (С. Рыбака, В. Мазаева, А. Соболева, М. Сафонова, Г. Немченко, Ю. Степанкина), фельетоны (А. Зайцева), очерки (А. Сривцева), литературоведческие исследования (Б. Чельщева). Вышло два коллективных сборника: кузбасский «День поэзии», в котором собраны лучшие стихи местных поэтов, и «Смехом по ограждениям» — сборник сатирических стихов.

В 1965 году серия пополнилась только что вышедшими из печати тремя книжками.

Привлекут к себе внимание повести Гария Немченко «Сережка — антоновский ветеран», Эдуарда Бурмакина «Осенный день» и Михаила Сафонова «Со мной ничего не случится».

Все три автора — молодые литераторы, прошедшие через газетную школу и не порвавшие живых связей с ней. Г. Немченко и Э. Бурмакин недавно принятые в Союз писателей СССР.

При всем несходстве характеров, творческой манеры авторов и их взглядов на жизнь у всех трех произведений есть нечто роднящее их между собой: это повести

о становлении характера молодого современника. В повестях Э. Бурмакина «Осенный день» и Михаила Сафонова «Со мной ничего не случится» герой — молодой человек, от лица которого ведется повествование, который, естественно, и рассказывает о собственной жизни. В повести Гария Немченко «Сережка — антоновский ветеран» как будто рассказано о мальчике Сережке-мальше и его товарищах, живущих на большой стройке. И события многие даются как будто через восприятие мальчишек. Но и в этой книжке присутствует незримо наша молодой современник (он же автор), умеющий пережить со своим героям Сережкой все события его жизни и по-мальчишески азартно, и по-взрослому серьезно.

Книжки только что вышли. И вам, читателям, предстоит еще познакомиться с героями повестей Бурмакина, Сафонова и Немченко. Вы еще скажете о них свое слово. Скажет о них и критика. Возможно, со многим в этих книжках можно спорить, во многом не соглашаясь. Возможно, манера письма М. Сафонова может показаться эксцентричной, а Э. Бурмакина — сентиментальной. Но родит все эти разные книги большая искренность их авторов, стремление, если не разрешить, то «ребром поставить» очень важные моральные проблемы.

Л. ГЛЕБОВА.

## ЮМОРЕСКИ

### Горе

### Переплетенные интересы

Заведующего свинофермой все время хвалили за то, что он давно не отеляет личное от общественного. В результате эти интересы у него так переплелись, что он перепутал их и вместо свинофермы стал завозить комбикорм к себе домой.

### Привет

Приехав из гостей, мать передает всем приветы, в том числе и маленькой дочурке.

— А где он? — спрашивает та. — Давай его скорее!

### Пригрозил

Малыш поссорился. Расставаясь, один пригрозил другому:

— Подожди, тебя все равно съедят, вот посмотришь.

— Почему? — спрашивает тот.

— Потому что ты Пряников. Фамилия-то у тебя съедобная.

### Папин аппетит

Мать сыну:

— Иди позови отца обедать.

Тот сбежал к отцу, вернулся и говорит матери:

— Папа сказал, что еще не пришел аппетит.

Потом он деловито осмотрел обеденный стол и поставил к нему лишний стул.

— Зачем ты поставил четвертый стул? — спросила мать. — Нас ведь трое.

Мальчик ответил:

— Здесь сидят папин аппетит.

Я. ЧЕРНОВ.



Все население Демократической Республики Вьетнам готово к отражению атак американских воздушных пиратов. Бойцы народной милиции и отрядов самообороны не расстаются с винтовкой в поле, на предприятии, в учреждении.

На снимке: члены отряда самообороны фабрики гончарных изделий Монг Каи (в провинции Куанг Нинь) тренируются в стрельбе.

Фото ВИА-ТАСС.

## КОНГРЕСС БОРЦОВ И НЕЗАВИСИМОСТЬ

*Беседы с читателем на международные темы*

## ЗА МИР И НЕЗАВИСИМОСТЬ

Финляндия, Хельсинки, Всемирный конгресс мира... Эти слова на протяжении всей нынешней недели не сходят со страниц газет, звучат по радио, мелькают на голубых экранах телевизоров. Сторонники мира рассматривают этот конгресс как демонстрацию своей растущей сплоченности и силы, как важный форум для обсуждения путей борьбы за мир и независимость. Империалисты же страшатся этой сплоченности, видят в ней огромную силу, противостоящую их агрессивным планам.

1426 делегатов, представляющих сотни миллионов борцов за мир из 99 стран, съехались на Всемирный конгресс. Они собрались в столице Финляндии в тревожное время. В джунглях Вьетнама американский напалм сжигает мирные деревни, от рук солдат янки гибнут ни в чем не повинные дети. Вспыхивают новые очаги агрессии. Наглая интервенция США против свободолюбивого народа Доминиканской Республики, не прекращающаяся разбой империалистических держав в Конго, кровавые колониальные операции против народов Анголы и Калимантана, Южной Аравии и Мозамбика — все это волнует людей, которым дорог мир на земле. И тем жизненнее и актуальнее звучит лозунг Всемирного конгресса в Хельсинки: «За мир, национальную независимость и всеобщее разоружение».

События сегодняшнего дня показывают, что сохранение мира на земле невозможно до тех пор, пока продолжает существовать колониализм и другие формы лишения народов национальной независимости. Именно стремление империалистических держав сохранить свои владения, навязать народам свою волю приводили в последнее время к наиболее острым междуна-

родным конфликтам. Так было во времена суэцкого и карийского кризисов, так произошло ныне и во Вьетнаме. И чтобы война во Вьетнаме не переросла в мировую, необходимо еще больше активизировать действия сторонников мира, еще решительнее поддерживать справедливую борьбу вьетнамского народа.

Вот почему положение во Вьетнаме, обсуждение тех мер, которые может и должно предпринять миролюбивое человечество, чтобы покончить с американской агрессией, заняло одно из центральных мест в работе Всемирного конгресса. «Днем Вьетнама» провозгласили делегаты первый день работы конгресса. Ведь за 20 лет, прошедшие после окончания второй мировой войны, вьетнамский народ не знал ни одного по-настоящему мирного дня, — заявил на конгрессе глава делегации ДРВ Ли Динь Там. Слова гневного осуждения политики США прозвучали в речи бывшего президента Всемирного Совета Мира Д. Бернала. «Сущность империализма США заключается в том, что он повсюду в мире способствует разгулу неоколониализма, — сказал он. — И пока с этим не будет покончено, международный мир и безопасность будут находиться под угрозой».

Участники Всемирного конгресса внесли ряд конкретных предложений по оказанию эффективной помощи героическому вьетнамскому народу. Так, делегация Кубы предложила основать Международный фонд помощи народу Вьетнама, а представитель Цейлона призвал послать в США делегацию конгресса, которая бы во время своих встреч с американским народом разоблачила преступность агрессивной политики Вашингтона. Настало время для конкретных, решительных действий, способных обуздать американских агрессоров, — таково основное содержание выступлений делегатов на конгрессе. Вот почему с таким удовлетворением встретили участники форума в Хельсинки заявление представителя СССР о том, что советский народ до конца выполнит свой священный долг и окажет всю необходимую помощь братскому социалистическому государству — Демократической Республике Вьетнам.

Немалое место в работе конгресса заняли вопросы, связанные с борьбой за прекращение гонки вооружений. Гонка вооружений, навязываемая миру американскими империалистами, является одним из важнейших факторов усиления международной напряженности и роста военной угрозы. Нельзя эффективно отстаивать мир, не ведя в то же время борьбу за прекращение гонки вооружений. К тому же гонка вооружений имеет пагубные экономические последствия, отвлекает огромные средства от мирного строительства. Прогресс человечества, особенно развивающихся стран, был бы более значительным, если бы империалистические державы прислушивались к голосу людей всего мира, прекратили наращивание смертоносных запасов вооружений.

Создание безатомных зон, проблема ликвидации остатков второй мировой войны и европейская безопасность, достижение экономической независимости, создание атмосферы, приятной для мира, — вот лишь краткий перечень других вопросов, которые рассмотрел конгресс и для успешного решения которых намечены конкретные пути действий миролюбивых сил.

Всемирный конгресс в Хельсинки бесспорно послужит подъему борьбы всех народов против угрозы войны, за торжество благородных идей мира и свободы.

С. КУЛИК.  
ТАСС.

Зам. редактора С. Д. ЖУЖГАН.

### Кинотеатр «КОЛОСС»

18, 19, 20 июля  
Новый цветной широкоэкранный художественный фильм

### ГРАНАТОВЫЙ БРАСЛЕТ

Начало 18 июля в 4, 6, 8, 10 часов, 19 и 20 — в 6, 8, 10 часов.

### Клуб им. КИРОВА

17 и 18 июля

Художественный фильм

### РАЗНЫЕ СУДЬБЫ

Начало в 6, 8, 10 часов.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Типография газеты «Красное знамя»

Заказ № 641 Тираж 5000 экз.